
ΑΝΤΑΡΣΥΑ Ηρακλείου: Έξω οι ναζί απ’ τα σχολεία και τις γειτονιές  
 
Μία ακόμα απόπειρα εμφάνισης νεοναζιστικών στοιχείων έγινε στην περιοχή μας, αυτή τη 
φορά στο 4ο Γυμνάσιο Ηρακλείου. Στην προκειμένη περίπτωση ομάδα νεοναζί αφού 
έσπασε το παράθυρο του σχολείου μπήκε μέσα στο κτήριο και το βανδάλισε βάφοντας 
το σχολείο με σβάστικες και υβριστικά συνθήματα. 
 
Λίγες εβδομάδες νωρίτερα ομάδα φασιστών σταμάτησε με το αυτοκίνητο της στην πλατεία 
Ηρακλείου και επιτέθηκε σε δύο ανηλίκους, μαχαιρώνοντας έναν 16χρονο. Φεύγοντας 
από το σημείο φώναζαν απειλές, όπως «ανάρχες θα σας σκοτώσουμε».  
 
Οι νεοναζιστικές ομάδες που έχουν κάνει την εμφάνιση τους σε πλήθος περιοχών το 
τελευταίο διάστημα αποσκοπούν, όπως ιστορικά έχουν αποδείξει, στο να ψαρέψουν στα θολά 
νερά της οργής του λαού επιχειρώντας να θωρακίσουν  το κράτος προβάλλοντας ό,τι πιο 
σκοταδιστικό και επικίνδυνο. Οι φασίστες δεν δέρνουν το κατεστημένο -  χτυπούν και 
σκοτώνουν μετανάστες, αριστερούς, και τη νεολαία και εισβάλλουν στα σχολεία 
προσπαθώντας να τρομοκρατήσουν τους μαθητές που το προηγούμενο διάστημα 
συμμετείχαν μαζικά στις κινητοποιήσεις για το έγκλημα στα Τέμπη και να σκορπίσουν το 
φασιστικό τους δηλητήριο.  
 
Σήμερα, είναι πλέον ξεκάθαρο πως  η εγκληματική  δράση τέτοιων ταγμάτων εφόδου 
απορρέει απ’ τη ναζιστική τους φύση και ιδεολογία. Πίσω από τη δημαγωγία των νεοναζί 
κρύβεται η δράση και η πρακτική της, που υπηρετεί επιχειρηματικά συμφέροντα, διασυνδέεται 
με τμήματα του κρατικού μηχανισμού και διαπλέκεται με εγκληματικά κυκλώματα. Ο ναζισμός 
είναι το μακρύ χέρι του συστήματος, το πιο αποκρουστικό πρόσωπο του καπιταλισμού. 
Τρέφεται από τη πολιτική του συστήματος που επενδύει σε «φράχτες» του μίσους στον 
Έβρο, που στοχοποιεί τους μετανάστες, επιτίθεται στα εργατικά δικαιώματα και ελευθερίες, 
καταδικάζει αγωνιστές, καταστέλλει  και τρομοκρατεί τον κόσμο που αγωνίζεται σε κάθε 
πορεία.  
 
Αξιοποιείται απ’ αυτό για να εγκλωβίζει λαϊκές δυνάμεις, ανέργους, εξαθλιωμένα λαϊκά 
στρώματα και να δημιουργεί πλαστούς εχθρούς τους μετανάστες και το οργανωμένο λαϊκό και 
εργατικό κίνημα. Αξιοποιείται από ιμπεριαλιστικούς οργανισμούς όπως το ΝΑΤΟ και η ΕΕ, 
προκειμένου να προωθούνται τα σχέδια και οι επεμβάσεις τους, όπως στην περίπτωση της 
Ουκρανίας και εξοπλίζονται και προωθούνται από το κεφάλαιο όπως ιστορικά έχει 
αποδειχθεί. 
 
Το αντιφασιστικό κίνημα που αναπτύχθηκε τα προηγούμενα χρόνια, με την πρωτοπόρα 
δράση της αντικαπιταλιστικής Αριστεράς και της ΑΝΤΑΡΣΥΑ πρωτοστάτησε στη μάχη ενάντια 
στους φασίστες δολοφόνους του Παύλου Φύσσα και του Σαχζατ Λουκμάν, βάζοντας 
προτεραιότητα στην πάλη ενάντια στο ρατσισμό και τη φασιστική απειλή έγκαιρα. Απάντησε με 
διαδηλώσεις στη γειτονιά μας κάθε φορά που οι φασίστες προσπαθούσαν να βγουν από τις 
τρύπες τους. 
 
Πάλη ενάντια στο φασισμό σημαίνει πάλη ενάντια στο σύστημα, ενάντια στον 
καπιταλισμό, ενάντια στο σκοτάδι!  
 
Συνεχίζουμε με την μαζική μας παρέμβαση, παλεύουμε για την συλλογική οργάνωση των 
εργαζομένων και της νεολαίας, δυναμώνουμε τον αγώνα ενάντια στο φασισμό και τις 
πολιτικές που τον γεννούν. 
 
Έξω οι φασίστες από τα σχολεία και τις γειτονιές μας, τις πλατείες και τους χώρους 
εργασίας μας !  
 
Τοπική Επιτροπή Ηρακλείου Αττικής της ΑΝΤΑΡΣΥΑ  


